



## KÄVLINGEÅNS VATTENRÅD

PROTOKOLL

2024-10-20

STYRELSEN FÖR  
KÄVLINGEÅNS  
VATTENRÅD

**Tid:** Torsdag den 26 september 2024, klockan 9.00

**Plats:** Studio Stadshuset Lunds kommun (OBS ej vanliga stadshuset), Adress: Stora Gråbrödersgatan 14, Lund.  
Lokal: Sessionssalen (på entréplan bredvid köket).

**Bilagor:** Bilaga 1 Vattenvårdsplan (VVP) 2.0  
Bilaga 2 Vattenvårdsprogrammet  
Bilaga 3 Momsutredning Ernest & Young  
Bilaga 4 Budgetuppföljning

### Närvarande

#### Ordinarie ledamöter:

Kommunrepresentanter	Thomas Quist, (ordf.) Eleni Rezaii Liakou Miroslav Han Magnus Haara Anders Lindvall	Sjöbo kommun Lunds kommun Eslövs kommun Höørs kommun Kävlinge kommun
----------------------	---	--

Areella näringar/markägare	Carl von Friesendorff Håkan Lindqvist, digitalt	
----------------------------	--	--

Företag/industrier	Hadil Karim, digitalt Peter Ottosson	Nordic Sugar Krafringen
--------------------	---	----------------------------

#### Följande ersättare gick in som ordinarie ledamöter

Kommunrepresentanter	Lennart Nilsson Peter Boström	Lomma kommun Tomelilla kommun
----------------------	----------------------------------	----------------------------------

Dikningsföretagen	Håkan Olsson	
-------------------	--------------	--

VA SYD	Per Bengtsson	
--------	---------------	--

#### Ersättare:

Kommunrepresentanter	Håkan Bjelkengren	Eslövs kommun
----------------------	-------------------	---------------

#### Adjungerade:

Kommunrepresentanter	Hjalmar Åhrén Annika Söderman Therese Parodi	Lunds kommun Eslövs kommun Lunds kommun
----------------------	--	---

Konsult	Timothy Williams	Ekologigruppen
---------	------------------	----------------

Övriga	Jesper Persson	Lunds kommun
--------	----------------	--------------

## Thomas Quist hälsade alla varmt välkomna och förklarade styrelsemötet öppnat

Upprop förrättades enligt kallelsens sändlista.

### § 1. Val av justerare

#### *Styrelsen beslutar:*

- Att välja Miroslav Han jämte ordföranden att justera dagens protokoll.

### § 2. Dagordning

- Föregående protokoll: Styrelsemöte 2024-04-14  
Information om styrelsemötenas upplägg. Thomas informerade att vi kommer ha ett lite annorlunda upplägg på styrelsemötena framöver pga Vattenvårdsplan 2.0. De viktigaste punkterna kommer hädanefter lyftas fram i dagordningen. Vi kommer försöka ha effektivare möten, för att lämna mer plats för att ta fram vattenvårdsplan 2.0.
- Tillägg: Trädplantering FVO Björka/Åsumsån § 4 ”övrigt”

#### *Styrelsen beslutar:*

- att lägga föregående protokoll till handlingarna
- att godkänna dagordningen
- att lägga informationen till handlingarna

### §3. Ny vattensamordnare Lunds kommun

*Jesper Persson presenterade sig.*

Jesper Persson, tidigare från Kretslopp vatten i Göteborg stad, men även Chalmers och SLU, har påbörjat sin tjänst som vattensamordnare hos Lunds kommun.

#### *Styrelsen beslutar:*

- att lägga informationen till handlingarna

### § 4. Vattenvårdsprogram Kävlingeån

- Vattenvårdsplan (VVP) 2.0 **Bilaga 1**  
*Kansliet informerade enligt powerpoint som finns på Google Drive-länken i kalenderinbjudan.*

Önskemål kom att vi ska informera nämnderna löpande om arbetet som sker med VVP 2.0

Det informerades om att styrelsen ska läsa in sig på VVP 2.0 inför nästa styrelsemöte 5 dec 2024. Detta möte kommer bli 1 h längre samt en lunch som vattenrådet bjuder på. Vi håller alltså på kl 9-14, där vi mellan 9-11 har ett dialogmöte kring VVP 2.0. Dvs, styrelsen (och beredningsgruppen på sina möten) kommer vara med och utforma nya vattenvårdsplanen. Sedan har vi styrelsemöte mellan kl 11-12, lunch, och sedan styrelsemöte mellan kl 13-14.

Under 2025 kommer styrelsemötena fortsätta vara kl 9-12, men första timmen kl 9-10 kommer alltid avsättas till dialogmöten för VVP 2.0, och sedan har vi styrelsemöte kl 10-12. Därav kommer styrelsemötena behöva effektiviseras och kortas av lite.

- Aktuella åtgärder **Bilaga 2**  
*Timothy Williams gav en lägesrapport för pågående projekt enligt powerpoint som finns på Google Drive länken i kalenderinbjudan.*
  
- Fokus Vombsjön  
*Kansliet presenterade*
  - Temadagen 10 sep var mycket lyckad. Ca 100 deltagare, politiker, boende, lantbrukare, tjänstepersoner, konsulter, lärare. Mycket positiva ord vid utvärderingen.
  - Våtmarksentreprenad Hjälmaröd 9:1, pågår just nu.
  - Standardiserat nätprovfiske genomfördes i aug. Måttlig status på fisksamhället vilket är ett normalt betyg för en sådan typ av sjö.
  - Entreprenad fiskebåtshamnen. Nuvarande hamn fungerar ej vid lågvattenflöden. Bidrag 400 000 kr är beviljat från Sparbanken Skånes Ägarstiftelse Färs och Frosta. Är upphandlat och beställt och ska genomföras nu i höst.
  - Fokus Bolmen. Sydvatten och Bolmens fiskevårdsförening (projektägare), LRF, Yrkesfisket, statkraft vill starta ett projekt liknande som Fokus Vombsjön som ska kallas Fokus Bolmen. De ska besöka Fokus Vombsjön under hösten.
  - Fiskvägen Lilla Torpsbäcken - färdigställd. Kamera ska installeras. Slutbesiktning 26 sep.
  
- Övrigt
  - Avtal Björka översilningsanläggning. Sjöbo kommun och Kävlingeåns vattenråd har tecknat ett avtal att Sjöbo kommer bidra med 70 000 kr årligen till vattenrådet för skötsel av området. Detta har skett tidigare, men vi har då inte haft något avtal.
  - Thomas Quist, Therese Parodi och Christoffer Bonthron var ute och träffade Lars Björkqvist som representerade Fiskevårdsområdet Björka/Åsumsån och vandrade en eftermiddag vid Omma. Lars har stor kunskap om vattenområdet och har via fiskevårdsområdet genomfört en mängd olika fiskevårdsåtgärder, ex skapat lekmiljöer. De vill planera träd längs med vattendraget, och Kävlingeåns vattenråd tog beslut på plats att sponsra trädplantering till 100 000 kr, i detta ingår även instängsling av träden som planteras. Det var en sträcka som inte hade några träd alls vid vattnet.
  - Ny bro har anlagts vid Silvåkra.
  - Thomas Quist informerade att han och Carl von Friesendorff (ordförande Höje å vattenråd) har skrivit under ett avtal med Lunds kommun som fastställer att respektive vattenråd har 1,5 tjänst på Lunds kommun.

#### ***Styrelsen beslutar:***

- *att godkänna fortsatt arbete inom VVP 2.0 enligt redovisad planering*
- *att godkänna fortsatt arbete inom vattenvårdsprogrammet enligt redovisad planering*
- *att lägga övrig information till handlingarna*

## § 5. Momshantering för Vattenrådet

## Bilaga 3

Kansliet informerar om Ernest & Youngs utredning kring vattenrådets momshantering och vad detta har för påverkan.

Bakgrunden till utredningen är att Skatteverket har ifrågasatt momshanteringen hos andra vattenråd, vilka tillämpar samma praxis som Kävlingeåns vattenråd. Inget officiellt beslut har ännu fattats av Skatteverket, men en tjänsteperson har gjort en preliminär bedömning, vilket föranlett osäkerheten med nuvarande momshantering.

I utredningen framkommer att ny EU-lagstiftning, som går före svensk lag, ger ideella föreningar möjlighet att momsregistrera sig om de uppfyller vissa kriterier, exempelvis att bedriva allmännyttig verksamhet.

Det är viktigt att andra vattenråd, som Kävlingeån, som Höje å och Sege å, följer samma process. Lunds kommun stödjer denna strategi och förespråkar att E&Y tar kontakten med Skatteverket för att förbereda vattenråden på att eventuellt momsregistreras.

Om vattenrådet momsregistreras kommer det innebära att inkommande moms från konsulter och entreprenörer ska hanteras, och utgående moms ska läggas på medlemsavgifterna som betalas av kommunerna. Kommunerna kan sedan dra av denna moms genom sitt kommunkontosystem.

Vi har inte kunnat momsregistrera verksamheten tidigare. Man har ändrat detta på EU-nivå.

### **Styrelsen beslutar**

*- med hänvisning till EY:s analys - särskilt uppgiften att EU nyligen bekräftat att en ideell förening kan ha en ekonomisk verksamhet - förordar styrelsen att Kävlingeå vattenråd anmäler för momsregistrering från den 1 januari 2025. Det innebär att vattenrådet efter årsskiftet fakturerar alla avgifter inkl. moms (utgående moms). Eftersom över året ankommande fakturor alltid inkluderar moms (ingående moms) och statens bidrag är utan moms kommer vattenrådet återkräva moms från Skatteverket. Ett definitivt beslut förväntas på styrelsemötet i november.*

*Styrelsen uppmanar samtidigt Lunds kommun att förankra ett sådant beslut hos berörda medlemskommuner.*

*Styrelsen uppdrar samtidigt EY att hos Skatteverket förbereda en ansökan om momsregistrering.*

## § 6. Budgetuppföljning

## Bilaga 4

Kansliet föredrog budgetuppföljningen som gjordes under september månad för 2024. Budgeten för respektive verksamhetsben ser bra ut, det finns mycket utrymme. Se Bilaga 4 för mer info. Frågan kom upp på styrelsemötet varför det är en recipientkontrollpost både i budget för vattenvårdsplans-budgeten och i recipientkontroll-budgeten. Therese svarade att det beror på att den recipientkontrollposten som ligger i vattenvårdsplans-budgeten är till för övriga

provtagningar som ibland behöver göras utöver det som ingår i recipientkontrollen.

**Styrelsen beslutar:**

- att lägga informationen till handlingarna

**§ 7. Anmälningar**

*Kansliet föredrog fetmarkerade. Se powerpoint för en sammanfattning av summor av alla bidrag vi fått beviljade.*

*Vattenvårdsprogram*

**2024-04-29 Beställning provfiske aug 2024 Vombsjön**

2024-05-29 – Tilläggsbeställning av entreprenad för reparation och justering av vattenväg vid Vallarums kvarn

2024-06-13 Tilläggsbeställning av entreprenad för tätande åtgärder på Veberöd 21:1, 5:5 och 23:1, Lunds kommun

2024-07-04 Beställning av entreprenad för reparation av utloppsbrunn på Källstorpsgården 1:21 och 1:23, Eslövs kommun,

**2024-07-08 Beställning entreprenad våtmarker Harlösa-Hjälmaröd 9:1, Eslövs kommun**

**2024-08-29 Beställning av entreprenad för reparation av faunapassage och dämme på fastigheten Tolånga S:5, S:6 och 12:6, Sjöbo kommun**

**2024-08-30 Beställning av entreprenad för anläggning av våtmarker på Blentarp 14:2, Sjöbo kommun**

*Beslut om bidrag*

2024-03-26 Beslut om LONA bidrag gällande förstudie våtmark Dösjö dnr: 39149-2023

2024-04-10 Beslut om utbetalning gällande miljöinvesteringsstöd Södra Sandby våtmark

2024-04-12 Beslut om bidrag LOVA ”Praktiskt vattenvård i Kävlingeåns avrinningsområde 2024-2027

2024-04-26 Beslut om beviljat Vinnova-bidrag gällande Vattenjaget, AI-teknik i Vombsjön

2024-07-17 Beslut om beviljat bidrag för vattenvårdsåtgärd i Tolångaån, Sjöbo kommun

2024-05-21 Beviljat bidrag gällande ombyggnad av båtramp i Vombsjön,

*"Det anmäldes till styrelsen, att föreningen av Sparbanksstiftelsen Färs & Frosta beviljats bidrag med 400 000 kronor till projektet Bi-24-8855".*

*Övrigt*

2024-03-08 Avsägelse från Krister Wiman (M), Lomma kommun, avseende uppdraget som ombud i Kävlingeåns vattenråds årsstämma samt val av nytt ombud. För tiden till och med 2026-12-31, väljs Lennart Månsson (M).

2024-04-24 Avsägelse av uppdrag som ersättare till ombud vid stämma i Saxån-Braåns vattenråd och Kävlingeåns vattenråd, ersättare i Skånes Luftvårdsförbund och ersättare vid Sveriges Ekokommuners årsstämma, Jan Kronberg (S)

2024-05-03 – Ansökan om årligt samverkansbidrag från Vattenmyndigheten för 2025

2024-05-15– Treårsrapport Öresunds vattenvårdsförbund

2024-05-30 Beslut om beviljat årligt samverkansbidrag från Vattenmyndigheten

2024-06-10 Kandidatarbete ”Recirkulering av rensmassor från underhåll av våtmarker och miljödammar – miljöbelastning eller nytta?” Emma Wennberg, Miljövetenskap, Lunds universitet

**2024-06-20 Film 30 min Våtmarker – en mångfald för alla”, av Johan Heurgren i samarbete med Naturvårdsverket och SLU.**

**2024-09-25 Avtal Lunds kommun 1,5 tjänst**

***Styrelsen beslutar:***

- *att lägga anmälningarna till handlingarna.*

## § 8. Vattenförvaltning

*Kansliet föredrog fetmarkerade*

### Besvarade

2024-03-19 Samrådsyttrande gällande ”Enligt miljöbalken för utökning av djurhållningen på fastigheten Viderup 1:6 i Eslövs kommun”.

2024-03-19 Remissvar gällande ”Ansökan om förlängd igångsättningstid vid Slättäng AB på fastigheten Örtofta 21:1 i Eslövs kommun”.

2024-04-22 Samrådsyttrande gällande ”Detaljplan för del av Östra Torn 29:8 m.fl. (Råängen) i Lund”.

2024-04-26 Samrådsyttrande gällande ”Lomma kommuns vattentjänstplan”.

2024-04-30 Samrådsyttrande gällande ”Lunds kommuns översiktsplan”

2024-05-22 Remissvar gällande ”Länsstyrelsens vägledning om bevattningsdammar”

2024-05-19 Samrådsyttrande gällande ”Detaljplan för Borgeby 15:22 m.fl, Lomma kommun”.

2024-08-13 Samrådsyttrande gällande ”Planprogram till detaljplaner inom Science Village i Lund”.

### Ej besvarade

2024-04-17 Samråd ”Tillståndsprövning avseende användning av avfall för anläggningsändamål, del av Flyinge 22:55 och 22:36”.

2024-04-30 Samråd ”Vattentjänstplan 2024-2036 Tomelilla kommun.

2024-06-17 Samråd ”Förslag till Fördjupad översiktsplan för Sjöbo tätort 2050”

### Kommande

#### **Samråd Bevattningsuttag i Kävlingeån**

Håkan Olsson informerade att förslaget på bevattningsuttaget inte kommer innebära någon stor förändring, på stället där det förändras mest är det 3 cm minskning av vattennivån.

***Styrelsen beslutar:***

- *att lägga informationen till handlingarna*

- att beredningsgruppen föreslår ett samrådssvar gällande bevattningsuttag i Kävlingeån när remissen kommer ut

## § 9. Recipientkontroll

Kansliet informerar.

### *Recipientkontroll*

2024-03-07 Månadsrapport för februari 2024  
2024-03-15 Årsrapport recipientkontrollen 2023  
2024-04-10 Månadsrapport för mars 2024  
2024-05-13 Månadsrapport för april 2024  
2024-06-13 Månadsrapport för maj 2024  
2024-08-05 Månadsrapport för juni och juli 2024

### *Styrelsen beslutar:*

- att lägga informationen till handlingarna

## § 10. Kostnader för att bedriva verksamheten

Kansliet informerar.

Har börjat undersöka hur andra vattenråd gör, återkommer när vi fått in svar.

### *Styrelsen beslutar:*

- att lägga informationen till handlingarna

## § 11. Länsstyrelsen informerar

Det var inte någon representant från Länsstyrelsen med på mötet.

### *Styrelsen beslutar:*

- att lägga informationen till handlingarna

## § 12. Uppdatera delegationsordningen

Kansliet informerar.

Kansliet föreslår att delegationsordningen uppdateras enligt HVR:s som är mer uppdaterad. Vår är från 2016 och HVRs är från 2022.

### *Styrelsen beslutar:*

- att kansliet tar fram ett förslag på ny delegationsordning som presenteras på ett styrelsemöte framöver

## § 13. Medlemmarna informerar

Eleni Rezaii Liakou: Är vattenrådets representant i Blue transition. De träffas 1 gång om året i olika länder, 6 maj 2025 sker träffen i Lund. Håller på att ta fram en lista på personer som ska presentera, från lokala, statliga och regionala perspektiv,

Thomas Quist: Vattenrådet är medlem i Öresunds vattenvårdsförbund. Ska åka en båtutur 9 okt 2024 för att se hur det går till med provtagning.

Håkan Lindqvist: Dialogmötet i Vombsjön blev mycket bra. Tycker VVP 2.0 är bra och viktigt. Det är viktigt att lantbruket, markägarna får vara med i processen. Viktigt att ta hänsyn även till vattnets avrinningsmöjligheter, inte bara att buffra vatten.

**Styrelsen beslutar:**

- att lägga informationen till handlingarna

## § 14. Övriga frågor

*Kansliet informerar.*

- Segeå vattendragsförbund och vattenråd har beslutat om kansliflytt till Lund 1 jan, beslut tekniskt nämnd 17 sep blev ja.
- KVR fyller 30 år 2025 – inspel på aktiviteter.  
Styrelsen kom med många olika idéer under mötet. Punkten kommer tas upp på kommande möten igen.
  - Visa vad vi hittills gjort. Bjuda in skolklasser.
  - Visa gäddvåtmarker vid Vombsjön och fiskkameran i Lilla Torpsbäcken
  - Ta inspiration från Marint centrum i Malmö som har olika vattenteman för barn.
  - Döpa det till en vattenfestival som KVR anordnar.
  - Få med de unga.
  - Bjud in tidigare styrelseledamöter, ex Lars Jacobsen.
  - Blänkare på sociala medier att KVR fyller 30 år. Kommunikationsstrategi. Så att även de som inte kan komma ut får se.
  - Lägga in ett kartlager med en vattencykelsslinga, där man kan cykla mellan våra anlagda våtmarker.
  - Göra en serie med event. Vandring från mynning och upp, ta med pressen, ha olika events på vägen.
  - Stanna till på platser, smaka på jordbruket.
  - Utföra naturvård.
  - Besöka museet vid Håstad mölla
  - Köra drönare längs med Kävlingeån.
- Kommande aktiviteter:
  - Intervju Sveriges Natur, 29 aug
  - Temadag Fokus Vombsjön 10 sep
  - WWF Inspirationsdagar för åtgärdssamordnare, 10-11 sep
  - Tänk H2O, Bolmen, 23 sep
  - Föredrag för nordiska ministerrådet, 27 sep
  - Vattenrådets dag, Vattenmyndigheterna, 30 sep
  - Vattenmyndighetens åtgärdsprogram, Arlööv 2 okt
  - Studieresa till Kenya och Tanzania, 7-11 okt, LTH bekostar
  - Vattendagarna i Norrköping, Sveriges förening för Limnologi 16-17 okt,



- Möte i höst gällande Framtidens vattenhantering – Översvämning och torka, 22 okt

- Sammanträdestider 2024

Alla möten börjar klockan **9.00**

Beredningsgruppen **onsdagar**:  
13/11            Sjöbo

Styrelsemöten **torsdagar**  
5/12            Hör

- Sammanträdestider 2025

*Kansliet föreslår tid för möten 2025.*

Alla möten börjar <b>kl 9.00</b>			
Beredningsgruppen <b>onsdagar</b>		Styrelsemöten <b>torsdagar</b>	
<b>15/1</b>	Lund	<b>13/2</b>	Sjöbo
<b>19/3</b>	Hör	<b>10/4</b>	Lomma
<b>3/9</b>	Kävlinge	<b>25/9</b>	Lund
<b>12/11</b>	Eslöv	<b>4/12</b>	Hörby
<b>Årsstämma:</b> 22 maj, plats uppdateras längre fram			

Respektive kommun ansvarar för att boka lokalen.

- Övriga punkter:  
-Önskemål om att göra som i Segeå vattenråd, att konsulten mailar styrelsen när de är ute på plats, så har de chans att komma med ut och kolla.

***Styrelsen beslutar:***

- *att lägga informationen till handlingarna*

***Thomas Quist förklarade mötet avslutat.***

Lund som ovan

**Therese Parodi**, vid protokollet

Justeras (digital signering på sista sidan)

**Thomas Quist**, Ordförande

**Miroslav Han**, Justerare

Följande handlingar har undertecknats den 20 oktober 2024



Protokoll styrelsemöte 2024-09-26.pdf  
(353461 byte)  
SHA-512: e2741aa25137f8b87e427a8106f963186be3a  
c6955e79dfc048ed34e69133624559850651c13d120  
30817774d7e4938db77f642c6cfe4f2a8b6ca391977e

## Underskrifter

2024-10-20 12:35:00 (CET)



**Miroslav Han**

miroslav.han@gmail.com  
Undertecknat med e-legitimation (BankID)

2024-10-20 19:18:26 (CET)



**Bo Thomas Quist**

thomas.quist@sjobo.nu  
Undertecknat med e-legitimation (BankID)

2024-10-20 12:25:20 (CET)



**Anna Therese Parodi**

therese.parodi@lund.se  
Undertecknat med e-legitimation (BankID)



Undertecknandet intygas av Assently



Protokoll styrelsemöte 2024 09 26

Verifiera äktheten och integriteten av detta undertecknade dokument genom att skanna QR-koden till vänster.  
Du kan också göra det genom att besöka <https://app.assently.com/case/verify>

SHA-512:  
34b89d7164cb55ef270735625b2bd352d36fd736879f3a2f7e00c21bdb281e0ae1a44d832ee5e313139dd2085e0e75394037f06b518ac1b21d1ae6d6b672  
1ba



Om detta kvitto

Dokumentet är elektroniskt undertecknat genom e-signeringsplattformen Assently i enlighet med eIDAS, Europaparlamentets och rådets förordning (EU) nr 910/2014. En elektronisk underskrift får inte förvägras rättslig verkan eller giltighet som bevis vid rättsliga förfaranden enbart på grund av att underskriften har elektronisk form eller inte uppfyller kraven för kvalificerade elektroniska underskrifter. En kvalificerad elektronisk underskrift ska ha motsvarande rättsliga verkan som en handskrivna underskrift. Assently tillhandahålls av Assently AB, org. nr. 556828-8442, Sverige.